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平成 2５年度 第１回北広島市町名・町界整備審議会議事録 

 

 

 

1 日 時  平成 25 年６月２０日(木)13:30～14:00 

 

 

 

 

2 場 所  市役所 本庁舎 2 階会議室 

 

 

 

 

3 出席者  委 員：    白崎三千年委員(会長)、 井上孝委員（副会長） 

泉田敏典委員、佐々木透委員、小島靖雄委員 

坂本勉委員、大野裕一委員 

               

                                                

          北広島市：   北広島市長     上野正三 

（事務局）   企画財政部長   髙橋孝一 

                  都市計画課長   池野政敏 

                 都市計画課      主査 相馬正人 

                            主任 相木洋 
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池野課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

 

 

池野課長 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

 

 

 

 

時間前ですが、皆さんおそろいですので、ただいまより平成 25 年度第 1 回

北広島市町名・町界整備審議会を開会させていただきます。会長が選出される

までの間、司会進行をさせていただきます企画財政部都市計画課課長の池野で

す。会議次第に従いまして、会議次第２の「委嘱書の交付」です。委嘱書を市

長より交付いたします。お名前をお呼び申し上げますので、その場でご起立頂

き委嘱書の受領をお願します。 

 

（委嘱書を各審議委員に市長より渡す。） 

 

続きまして、会議次第 3 市長よりごあいさつ申し上げます。 

 

（市長より挨拶） 

 

本日は、第 1 回目の審議会ということもありますので、簡単に事務局から自

己紹介をさせていただきまして、その後に一言ずつ、ご紹介をいただきたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（事務局から審議委員が自己紹介の挨拶をする。） 

 

ありがとうございました。続きまして、会議次第 4、会長・副会長の選出つ

いてでありますが、北広島市町名・町界整備審議会条例第 5 条の規定に基づき、

会長、副会長は委員の互選により定めることとなっております。どのように決

めたらよいか。ご意見も含めてお諮りしたいと思います。 

ご意見等ございませんか。 

 

（「事務局に一任いたします。」の発言） 

 

 事務局一任というご意見がありましたが、よろしいですか。 

それでは、ご提案させていただきたいと思います。会長に、白崎三千年委員、

副会長に、井上孝委員にお願いしたいと思いますがよろしいでしょうか？ 

 

（「異議なし」の発言） 

 

 「異議なし」との発言がございましたで、先ほどの案のとおり会長には白

崎三千年委員、副会長には井上孝委員にお願いしたいと思います。会長となら

れました白崎委員につきましては、前方の席に移動願います。 

では会長から一言ご挨拶お願いいたします。 

 

（白崎会長、井上副会長よりそれぞれ挨拶） 
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池野課長 

 

 

 

 

 

 

池野課長 

 

白崎会長 

 

 

相木主任 

 

 

 

白崎会長 

 

 

 

 

 

 

 

相馬主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。それでは続きまして、会議次第 6 でございますが、

市長より会長に、輪厚地区の町名・町界整備について諮問したいと思いますの

で、よろしくお願いします。なお、市長におかれましてはこのあと所用が入っ

ているため、退席させていただきますのでよろしくお願いします。 

 

（上野市長より白崎会長に諮問書を渡す。その後、市長が退席。） 

 

この後の進行につきましては白崎会長にお願いします。 

 

 それでは、これより私の方で議事の進行を務めさせていただきます。本日

の審議会の成立について、事務局より報告を求めたいと思います。 

 

 本日の審議会の出席者は、7 名であり、北広島市町名・町界整備審議会条

例第 6 条第 2 項の規定により過半数以上の出席となっておりますので、本日

の審議会は成立していることを報告いたします。 

 

 引き続きまして、会議次第に従いまして進めさせていただきます。会議次

第７の会議録署名委員の選出についてでありますが、私の方から指名させてい

ただきたいと思います。 

本日の議事録署名委員を１番の井上議員、５番の坂本委員にお願いしたいと

思います。 

会議次第 8 の議案第 1 号「輪厚地区町名・町界整備審議会条例について」

事務局より説明を求めます。 

 

 それでは説明させていただきます。 

最初に、皆様のお手元にお配りしました資料の確認をさせていただきます。

議案書の２枚目が会議次第、下にページ数が入っておりまして、その 1 ページ

目に、議案第 1 号「輪厚地区町名・町界整備について」、2 ページ目に実施地

区図の（案）で３ページ目は、町界・丁目割り図（案）になります。 

4 ページ目には、北広島市町名・町界整備審議会条例がありまして、この条

例に基づいて本審議会を開催させていただいております。 

続きまして、5 ページ目から 6 ページ目に北広島市町名・町界整備実施基準

がありまして、この基準に基づいて町名・丁目割を審議していただくことにな

ります。 

その他に、審議会座席が、本日の資料となっております。不足の資料はござ

いませんでしょうか？ 

それでは、町名・町界整備について、ご説明します。 

町名および町界は、わかりやすい「まちづくり」を目的として、平成元年 3

月に策定した「町名・町界基本計画」に基づいて、平成 2 年度から町名・町界
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白崎会長 

 

 

相馬主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

整備事業を実施しております。 

地方自治法第 260 条に、「市町村の区域内の町若しくは字の区域若しくは名

称を変更しようとするときは、市町村の議会の議決を経て定めなければならな

い。」と規定されており、今回は輪厚○番地から新たな町名□丁目△番地とい

う変更についてのご審議となります。本日は、皆様には新しい町名の案などに

ついて、ご意見をいただき、それをもとに次回の審議会で決定していただけれ

ばと、考えております。 

それでは、議案書の 1 ページの議案第 1 号「輪厚地区町名・町界整備につ

いて」でございます。 

初めに、町名・町界整備実施地区につきまして、ご説明させていただきます。

2 ページ目の「実施地区図（案）」の太線で囲まれて斜線が引かれた区域です。

面積については約 61 ヘクタールで、土地の筆数については宅地が約 35 筆で、

道路や緑地などの公共施設用地が約 25 筆の、合わせて約 60 筆が、町名・町

界整備の地区となります。 

この区域につきましては、平成 22 年 4 月６日付け北海道告示第 302 号に

より、市街化区域に編入され、平成 23 年度から北広島市土地開発公社が事業

主体となり造成工事に着手しております。現在、一部分譲も決まり、建築工事

も始まっている状況であります。 

町界・丁目割りにつきましては、今後の法務局との協議にもよりますが、3

ページの割り図（案）のとおり、地区の中央にあります北広島市道に対しまし

て、東側を１丁目、西側を 2 丁目としております。 

地番につきましては、国道 36 号と市道輪厚仁別線の交差点を基準点として、

基準点に近い方から右回りを基本として親番を１丁目は 1 から 5 番地として、

2 丁目は 1 から 3 番地とした案になっており、（番地内の）子番についても同

じく右回りを予定しております。以上が議案第 1 号の 1 つ目の実施地区町会

の説明でございます。 

 

 これまでの説明で、ご意見、ご質問ありませんか？ 

それでは、説明の続きをお願いします。 

 

 続きまして、2 番目の町名の定め方については、5 ページから 6 ページの,

実施基準第 8 条第 1 項第 1 号から第 3 号に規定されておりますので、読み上

げたいと思います。 

第 1 号では、その地域における歴史、伝統及び文化を考慮し、親しみ深く、

語調がよいものとする。 

第 2 号では、常用漢字を用い、読みやすく、簡明なものとすること。 

第 3 号では、他と同一の町名または他と類似する町名は避けること。 

以上の、3 つの事項により定めるもの、となっておりますので、これらを考

慮して、新しい町名についてご意見をいただければと考えております。 
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白崎会長 

 

 

 

 

 

 

小島委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

白崎会長 

 

 

 

 

井上委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なお、6 月 17 日に閉会しました、第 2 回定例会において「全日空オープン

ゴルフなどで輪厚ゴルフ場の名前は全国的に知れ渡っていることから、新たな

町名を決める際には『輪厚』という名前を使用することが望ましいという声が

地域で上がっている」とのご意見がありましたことをご報告いたします。 

 

 ただいま説明のありました新しい町名の定め方についてなにか質問ござ

いますか？ 

審議委員の皆様方の立場、あるいは個人的な考え方でも結構ですので、ご意

見をお願いします。 

実際に工業団地を造成しています土地開発公社理事でもあります小島委員、

公社として、何かご意見ありませんか。 

 

 皆様のお手元にもございます、このパンフレットで販売を進めておりま

す。この工業団地で 3 つ目になります。一番新しいのが、大曲工業団地であり

まして、ここが大曲工業団地何丁目で町名が整備されています。また、先ほど

の議会の発言もありまして、輪厚という名は残していただきたいと思います。

また、輪厚コース、輪厚ゴルフ場というと、道外の企業に対しても認識してい

ただく場所となっており、非常に知名度がある場所であります。パンフレット

の名前になっています北広島輪厚工業団地からも、輪厚工業団地何丁目という

町名が、一番馴染みが良いと思います。ひとつの候補といいますか、販売の立

場から申しますと「輪厚工業団地」とういう名が一番望ましいのかなという気

がいたします。以上です。 

 

 今の意見に対して、地域を代表されております井上委員、泉田委員、佐々

木委員からの地域の観点から、あるいは個人的な考え、発想でも結構ですので

何かご意見をお出しいただきたいと思います。 

それでは、井上委員から、お願いします。 

 

 先ほど説明のありました町名の決め方で「語調がよいもの」という文言が

入っておりますが、そういう観点から、この「輪厚」という名は、非常に良い

名前だと思っております。私自身、非常に気に入ています。ただ「輪厚」とい

う地名は、道外の人間には、輪厚（わっつ）と読めない人が結構多くいます。

ゴルフといえば輪厚（わっつ）とすぐ言ってもらえますが、「輪」「厚」の漢字

の組合せで輪厚中央となると、私の住所でもあります輪厚中央では（わっつち

ゅうおう）と読めないことがよくあります。良くて（わあつ）と読まれること

があります。ですから、この機会にゴルフで有名なだけではなく、輪厚（わっ

つ）という名が全国的な地名になるように、工業団地とあわせて有名になって

いただければと思います。輪厚（わっつ）という言葉を強調できるようなネー

ミングにしていただければと思います。 
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白崎会長 

 

 

 

 

泉田委員 

 

 

 

白崎会長 

 

 

泉田委員 

 

 

 

 

白崎会長 

 

佐々木委員 

 

 

 

 

白崎会長 

 

 

坂本委員 

 

 

 

 

 

 

大野委員 

 

 

 

 

 井上委員からは輪厚（わっつ）というところを強調してその語句が入るよ

うに、地域名が入るようにというご意見であります。輪厚（わっつ）という言

葉は、（わあつ）に比べますと語調も良いと言った意見。隣の席の泉田委員、

意見お願いします。 

 

 今までの意見からしますと、「輪厚工業団地」といった町名が良いのかと

思いますが、私の町内会からは、少数ではありますが「元町」を付けられない

かとの意見はあります。 

 

 その際は輪厚という言葉にこだわらないで、元町という言葉を希望してい

るのですか？ 

 

 大部分は「輪厚工業団地」という考えではいますが、一部には「元町」と

いう言葉を入れてほしい意見があります。先ほどの説明で、具体的な区割りを

聞きましたが、少なくても国道３６号の向かいに「元町」を入れてほしい声が

出ていますことを報告します。 

 

ありがとうございました。佐々木委員どうでしょうか。 

 

 私の町内会で集まる機会があったので、皆さんの意見を聞きました。大曲

工業団地がありますので、それに準じて「輪厚工業団地」で良いといった意見

がほとんどでした。一部では「西輪厚」とか「輪厚西」といった案も出ました

が、「輪厚工業団地」が一番良いといった意見でした。以上です。 

 

 ５番の坂本委員と６番の大野委員におかれましては、警察・郵便事業とし

て、何かご意見ありませんか？ 

 

 職業上、いろいろな地域を廻りましたが、先ほど土地開発公社の小島委員

が言われましたように、輪厚という地名は「わっつ」で全道には知れ渡ってい

る気はします。ゴルフのトーナメントのおかげで、また札幌近郊でもあり非常

に有名な場所と認識されています。また、住宅地ではなくて工業団地であって、

旭川では商業施設の場所が、流通団地何丁目とかありますので、有名な「輪厚」

と「工業団地」を合わせるネーミングがあってもいいかと思います。 

 

 当社の配達の観点から「輪厚工業団地」が非常にわかりやすいのかなと思

います。すぐ近くに大曲工業団地もありまして、集配地域が重なるので、郵便

を区分けする場合は、非常にやりやすいかと思います。「輪厚工業団地」がよ

ろしいかと思います。 
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白崎会長 

 

 

 

 

 

 

 

相馬主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐々木委員 

 

 

白崎会長 

 

相馬主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

白崎会長 

 他に何かございませんか？なければ、今までの意見をまとめますと、「輪

厚」という地域名を入れて、進めていこうということですね。その中で「輪厚

工業団地」といった意見。また「元町」といった地名を付けて欲しい意見や、

「西輪厚」「輪厚西」などの案が出ましたが、次回開催の審議会において審議

しますので、委員の皆様は、持ち帰りご検討されますよう、お願いします。 

それでは、会議次第９の「その他」ですが、事務局からございましたらよろ

しくお願いいたします。 

 

 今後の予定につきましてご説明します。７月中旬に、2 回目の審議会を開

催しまして、新たな町名などについてさらにご審議いただき答申の予定であり

ます。 

次に、9 月に開催を予定している第 3 回定例会に議案書を提出しまして、そ

の議決を経ます。議決後直ちに告示を行いまして、その効力が発生することに

なります。 

公告後、北海道知事などの関係機関の長への報告や、法務局との最終調整な

どの事務手続きを経て、10 月中旬に町名・地番変更の施行となり、「輪厚の一

部」が「新たな町名」になる予定であります。 

したがいまして、次回の審議会の日程につきましては、7 月 16 日から 18

日を予定しておりますが皆様のご都合はいかがでしょうか？ 

（次回開催は 7 月 17 日（水）13 時 30 分に決定する。） 

 

  素朴な疑問ですが、丁目割ということで１・2 丁目と分かれていますが、

その決まりは面積に応じて１・2 丁目とか決めるのでしょうか？ 

 

今の質問について、ご説明をお願いします。 

 

 ここの地域は工業系となりますので、丁目割りの面積の考え方は大曲工業

団地の丁目の面積と同じ考え方で、1 丁目 2 丁目という形にしております。番

地につきましては国道 36 号線と市道輪厚仁別線の基準点から近い方から、基

本的に右回りで一丁目につきましては南の方から 1 番地 2 番地 3 番地 4 番地

5 番地というブロックになります。2 丁目につきましても基準点に近い方から

時計回りではないのですが、１、２、３番地と付番します。枝番につきまして

も基準点に近い方から、１から順番に右回りに付番するという考え方です。こ

の案を基に、法務局と最終調節を行い、地番の符定を定めたいという考え方で

す。よろしいですか？ 

 

 佐々木委員よろしいですか。その他何かご質問ございませんか。よろしけ

れば本日の会議を終了したいと思います。本日は大変どうもありがとうござい

ました。これからも、よろしくお願いいたします。 
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○ 議事録署名委員 

 

氏名 印 

 

氏名 印 

 

 

 


